

乌东部两州九成选票支持独立

普京将先研究公投结果再作回应



5月11日，在乌克兰东部的顿涅茨克，工作人员正在统计选票。

(新华社/法新)

新华社供本报特稿 乌克兰东部顿涅茨克州民间武装11日深夜宣布，初步计票结果显示，当天关于本州地位问题的公投中，近九成选票支持独立。

据乌克兰媒体报道，“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会12日宣布，在11日举行的关于卢甘斯克

州独立问题的公投中，96%选票赞成独立。

九成选票支持

顿涅茨克州组织公投的选举委员会主席罗曼·利亚金11日深夜宣布初步计票结果，显示89.07%的选票赞成独立，10.19%的选票反对，另有0.74%的选票遭破坏。

利亚金说，计票工作进行较快，这一数据可视为“最终结果”。按他的说法，当天投票率为74.87%。

卢甘斯克选举委员会主席马雷欣在记者会上说，公投中的赞成票和反对票分别约占96%和3.8%，此外还有一部分选票为无效选票。当天的选民投票率为75%。

乌克兰总人口大约4600万，其中顿涅茨克州和卢甘斯克州占大约700万。利亚金称，根据顿涅茨克州公投结果，乌克兰本月25日举行总统选举时，顿涅茨克州将不会组织相关选举投票活动。

普京正在研究

俄罗斯《生意人报》12日凌晨援引俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫的话报道，俄总统弗拉基米尔·普京

打算先研究乌克兰东部两州公投结果，然后再作出回应。

普京7日曾呼吁乌克兰东部民间武装推迟公投，但遭到拒绝。

按照佩斯科夫的说法，乌克兰政府的军事干预令顿涅茨克州和卢甘斯克州居民“别无选择”。他同时斥责欧洲联盟和美国关于进一步制裁俄罗斯的威胁实属“愚蠢”。

乌克兰外交部11日发表声明，不承认这次公投的合法性，认为“这类违法闹剧的组织者违反了乌克兰宪法和法律”，公投结果对乌克兰的领土完整“没有法律意义”，同时指责俄罗斯“鼓动、组织和资助了”这次公投。

不少西方国家领导人表态声援乌克兰政府，认定乌克兰东部两州公投“不具效力”。

选票理解各异

顿涅茨克州和卢甘斯克州11日提出的公投问题都只有一个：“您是否支持关于顿涅茨克人民共和国（或卢甘斯克人民共和国）国家独立的决定？”

对这个问题，当地民众却有不同理解。在投票成票的居民中，一些人以为这表示本州将在乌克兰内部获得更大自主权，另一些人则认为这表示本州将成

为一个独立的国家，还有一些人则认为这是指本州将脱离乌克兰而加入俄罗斯联邦。

在顿涅茨克州马里乌波尔市一个投票站，33岁的工程师谢尔盖和54岁的伊琳娜都投了赞成票。不同的是，谢尔盖告诉路透社记者，他觉得投票赞成意味着“脱离亲美的（乌克兰）基辅政府，支持顿涅茨克人民共和国实现独立”；伊琳娜却说这是指顿涅茨克州将在乌克兰内部获得更多“自主权力、某种自治”，她“不反对一个统一的乌克兰”。

一些政治分析师认为，公投问题或故意被设计得略显模糊，反映出乌克兰东部民间武装不愿激起乌克兰当局过于强烈的反应，同时也是为了“赢得”更多支持票。

11日公投期间，乌政府军与东部民间武装在部分投票站发生小规模冲突。乌政府军以选票造假为由，收缴了一些选票，同时逮捕数人。另外，投票开始前，乌政府军与民间武装在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市郊区一座电视塔附近交火。



菲律宾首都发生连环枪击案 包括一华人在内的7人死亡

新华社马尼拉5月12日电（记者谭卫兵）据此间媒体12日报道，菲律宾首都大马尼拉地区奎松城11日发生一起恶性枪击案，两名共乘一辆摩托车的枪手沿路开枪，连续射杀7名路人，其中包括一名华人妇女。

奎松城费尔维尤区警察局负责人萨米恩托说，7名受害者分别死于5处地点。初步调查结果显示，受害者之间并无关联，都是无辜路人。受害者中包括一名拾荒者，他从垃圾桶里捡垃圾时被子弹击中头部。

萨米恩托说，警方调查人员在现场发现数枚9毫米口径和4.5毫米口径的弹壳，并在加紧调查事件原因。萨米恩托说：“凶嫌不仅是连环杀手，而且是疯狂的杀手，他们简直就是恶魔。”

菲律宾首都近来治安状况恶化，各类枪击案件频频发生。本月2日，4名中国游客在马拉拉市中心遭遇不明武装分子开枪袭击，其中一名游客中弹身亡，另一人左膝中枪。中国驻菲律宾大使馆提醒在菲中国公民提高警惕，加强防范。

偷渡船沉没意大利水域 已有20人死亡

据新华社罗马5月12日电（记者刘宇）据意大利《晚邮报》12日报道，一艘载有数百名非法移民的船只在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域沉没，截至目前，参与救援的海军警卫队已打捞出20具遗体。

报道称，船上可能有近400人，目前已有约240人获救。离事发水域较近的意大利军舰目前正在全速赶往现场。

兰佩杜萨岛距离最近的非洲海岸约113公里，不少非洲非法移民将此岛作为从海路偷渡进入欧洲大陆的第一落脚点。有调查显示，过去20多年间有近2万人在经地中海偷渡进入欧洲大陆的途中遇难。

去年10月，两艘偷渡船先后在兰佩杜萨岛附近倾覆，共造成约400人死亡。时任意大利总理莱塔宣布启动“海上秘方”行动，实施海面与空中巡逻，旨在改变意大利海域偷渡船难频发的局面。

伊朗称成功复制美国“哨兵”无人机

据新华社电 伊朗11日说，伊方已成功复制2011年12月俘获的一架美国RQ-170“哨兵”无人机。

伊朗国家电视台当天播放的画面显示，最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊参观由革命卫队空军举办的伊朗最新军事成果展，展品中包括两架几乎完全一样的无人机。

法新社报道，伊朗一直致力于研发本国的无人机，研制出的一些无人机飞行距离可达数百公里且能装备导弹。

马来西亚官方将向内阁提交失联航班文件

据新华社吉隆坡5月12日电（记者赵博超）马来西亚国防部长兼代理交通部长希沙姆丁12日在吉隆坡举行的新闻发布会上表示，马交通部将向国防部提交有关马航370航班的联合文件。

他说，这份文件将涵盖澳大利亚、马来西亚和中国三方部长级会议和高级官员会议的成果，以及为新阶段工作提出的建议，其中包括讨论和进一步分析国际海事卫星组织的数据、南印度洋海底的测绘工作以及为搜寻工作调配具有专业功能的资源等。

卡扎菲政权高官再次接受庭审



5月11日，在利比亚首都的黎波里市中心的哈德巴监狱，卡扎菲政权高官出庭受审。

当日，利比亚法庭再次开庭审理卡扎菲政权高官，包括卡扎菲次子赛义夫在内的31名前高官出庭受审。

(新华社发)

“马拉松”选举收官 16日公布结果 印度人民党有望结束国大党10年执政

新华社供本报特稿 印度人民院（议会下院）选举12日迎来最后阶段，北方邦、比哈尔邦和西孟加拉邦三个地区在当天的投票中将产生41个人民院席位。其中，新任印度总理的热门人选、印度人民党候选人纳伦德拉·莫迪也将角逐代表印度教圣城瓦拉纳西的议席。

民调结果显示，印度人民党有望在为期一个多月的选举中获得最多议席，但能否赢得人民院绝对多数地位仍不明确。

印度人民院（议会下院）选举分9个阶段举行，共有8.14亿登记选民。5月12日为最后一轮投票，由6600万有效选民决定北方邦、比哈尔邦和西孟加拉邦的41个人民院议席。

当地时间12日7时（北京时间9时30分），这三个地区的投票正式开始。根据程序，9个阶段的选举计票工作统一在5月16日进行，当天晚些时候公布结果。新的人民院预计5月31日正式组成，随后产生新一届联邦政府。

印度人民党候选人莫迪在投票前呼吁选民踊跃投票，帮助印度人民党结束国大党连续10年的执政。

路透社报道，受到印度人民党及其盟友可能赢得绝对多数地位消息影响，印度金融市场股票价格指数上周创下新高，显示投资者对印度人民党有利于改善商业环境的政策抱有期望。



5月12日，印度教苦行僧在印度北方邦古城瓦拉纳西一处投票点展示选民证。

(新华社记者 郑焕松 摄)

泰检方申请逮捕反政府领导人素贴 示威者将向总理府和国会大楼进发



5月7日，在泰国曼谷，看守总理英拉（中）在新闻发布会上向其支持者致意。泰国宪法法院7日作出判决，看守总理英拉在2011年将时任国家安全委员会秘书长他汶调离的行为是滥用职权、违反宪法，即日解除其看守总理职务。（新华社发）

新华社供本报特稿 泰国一名法官说，泰国最高法院、最高行政法院和宪法法院无法满足反政府示威者的

要求，即指派一名临时政府总理，以取代现有看守政府。

泰国司法部特别调查厅厅长达里·

彭迪11日说，一旦针对反政府集会领导人素贴·特素班的逮捕令获法院批准，警方将立即执行这一任务。

素贴等反政府示威者的诉求同样引发军方关注。本月10日，泰国军方领导人开会讨论这一诉求，与会者包括泰国三军最高司令塔那塞·帕提马普拉功、陆军司令巴育·占奥查、海军司令纳隆·比巴他那赛等人。军方一名消息人士告诉《曼谷邮报》记者，军方领导人不会支持素贴等反政府人士的方案。

泰国检察长办公室11日对51名“人民民主改革委员会”成员提起诉讼，并且向法院申请逮捕素贴和另外13名“人民民主改革委员会”领导人。

泰国司法部特别调查厅厅长达里告诉媒体记者：“对获准逮捕他们一事，我们有信心，反洗钱委员会也将没收他们的资产。警方特别武器和战术团队（SWAT）已经准备就绪，一旦得到逮捕令，将立即展开行动。”

达里提醒，素贴和另外13名反政府集会领导人都受到严密保护，逮捕行动因而可能出现流血，与反政府示威无关的无辜者可能成为受害者。

面对检方警告，素贴没有退缩之

意。他说，最近一轮反政府集会将是“最后战役”，如果“人民民主改革委员会”能推动改革，他将回素贴他尼府居住；如果行动以失败告终，支持者就得去监狱探监。

素贴12日宣布将带领示威者撤出反政府集会“大本营”隆披尼公园，向总理府进发。他说，自己不会占据总理办公楼，但会选择进驻旁边的友谊殿。美联社报道，友谊殿曾经接待过美国总统贝拉克·奥巴马。

素贴还说，他将带领示威者赴国会大楼，监督国会的一场特殊会议能否指派一名新总理。

泰国新任看守总理尼瓦探隆12日表示，通过选举产生下一任政府是解决泰国当前所有问题的唯一出路，看守政府将与各方共同努力保证大选尽快顺利举行。

尼瓦探隆当天在接受多家外国媒体采访时说，泰国不会发生内战，看守政府有能力掌控局势，并将全力促成大选，带领国家走出困境。他表示，对话的大门一直敞开着，看守政府愿与各政党、各机构及各派示威者在“合宪、合法、遵从民主进程”的原则下共同探讨国家出路。

新闻分析

伊朗能否“抢滩”欧洲天然气市场



伊朗天然气（资料图片）

伊朗石油部副部长马杰迪近日表示，伊朗已经准备好向欧洲供应天然气，以帮助其实现天然气来源多样化。目前，俄罗斯与欧盟在乌克兰问题上针锋相对，欧洲诸国急于摆脱自身对俄罗斯能源的依赖。

然而，“抢滩”欧洲天然气市场，伊朗真的准备好了吗？

在全球天然气版图上，伊朗的地位举足轻重，其天然气储量仅次于俄罗斯，位居全球第二。位于伊朗和卡塔尔交界的南帕尔斯天然气田是世界储量最大的单一气田，若完全开采能供应欧洲30年。由此来看，如果说哪个国家能真正替代俄罗斯在欧洲天然气市场中的地位，伊朗是少数几个候选国之一。

但据伊朗当地媒体2013年底报道，伊朗国家天然气公司负债超过40亿美元，宣布破产。该公司坐拥如此巨大财富，居然破产，实在让人大跌眼镜。

事实上，近年来欧美等国实施的经济制裁使伊朗开发天然气项目的努力举步维艰。以南帕尔斯为例，包括壳牌、道达尔等诸多外国公司纷纷撤出。因技术落后和设备老化，伊朗凭借自身力量不仅难以充分开采南帕尔斯天然气田，甚至连国内天然气需求都难以满足。今年2月，伊朗被迫关闭大约2000家供应汽车的压缩天然气站点，以集中力量满足家庭天然气需求。

自2012年夏欧盟在石油和天然气领域对伊朗实施制裁后，伊朗的天然气出口大幅度下降，2013年每天出口约3500万立方米，远低于预期，为满足出口合同规定的数量，其中的七成还需要从土库曼斯坦进口。

鲁哈尼总统上台以后，伊朗在伊核问题上采取灵活态度，有望与伊核问题六国达成一揽子协议，欧美对伊朗的经济制裁有望解除。但即使制裁解除，伊朗提升天然气开采能力也仍需时日。

分析人士认为，从目前情况看，伊朗的天然气对欧洲依然是“远水解不了近渴”。此外，若能为欧洲“供气”，伊朗参加跨亚得里亚海天然气管道项目当然将颇为有利。该管道计划由阿塞拜疆经希腊和阿尔巴尼亚穿过亚得里亚海抵达意大利。然而，这一管道项目也同时面临着来自俄罗斯主导的南溪项目和欧盟主导的纳布科项目的挑战，同时由于牵扯多国，也将面临诸多变数。

记者 付航（新华社德黑兰5月12日电）